

计划在华新建7座工厂 大众欲提前冲击千万销量



根据大众集团的计划,未来数年内大众全球10座新工厂的规划中,有7座将落户中国,届时加上目前已有的12座工厂,大众将在中国拥有19家工厂。

销量方面,据数据显示,4月份大众在华销量增速为121%,不及行业均速的146%;5月份其销量增速为87%,再次落后于117%的行业平均增幅。上海大众公布的最新数据表明,6月情况已有所好转,销量达到133万辆,同比增长25.2%,预计将进一步增长。

6月21日,大众集团进口车品牌西亚特在华投放第二款产品Alhambra欧悦搏,6月29日,一汽-大众CC新款上市;同日,上海大众朗行上市。

“在这三款车型上市后,未来数月,我们还将有多款明星产品上市,并且我们有信心保持在中国的领先增长。”有媒体引述大众中国内部人士称。

然而就在这几款新车上市不久后,有媒体人在微博上爆料称进口大众今年情况糟糕,“目前全国80多家经销商80%亏损,去年亏损面最大的一家经销商亏了3000多万元。今年1-5月份销售了32万台,距离原定的全年108万台差距较大,而且32万台里有30%是虚数。”

对此,大众进口汽车公关负责人甘维

在回应记者时称,经销商披露的数据和资料不能代表大众进口汽车的官方立场和观点。2012年,受到进口汽车总体市场增速放缓、价格战等因素的影响,进口汽车经销商普遍遇到库存高企、价格下跌、利润率降低,甚至亏损等问题。这一现象在整个进口汽车行业普遍存在。“在我们和经销商的共同努力下,统计数据表明,2012年大众进口汽车经销网络实现了全年略有盈利。今年第一季度,经销商总体盈利状况好于去年第四季度。”

在南北大众以百万销量稳居全国销售榜前三的情况下,进口大众面临的压力可谓不小。要如何把握好国产车与进口车的平衡发展,将是考验大众汽车智慧的下一个问题。

冲击“千万俱乐部”

2007年接任毕睿德成为大众集团CEO的文德恩,上任不久便大胆宣布其规划的“2018战略”,包括计划到2018年实现全球销量1000万辆,成为世界第一大汽车制造商等目标。

彼时大众集团年销量仅为600万辆,不少人为这个“野心勃勃”的“千万辆目标”感到担忧。

文德恩的聪明之处在于,自其上任后便投入巨资拓展欧洲以外的市场,减少对西欧市场的依赖程度,也使得大众集团能在欧洲汽车市场萎靡不振时扛住了冲击。

而自“2018战略”实施5年以来,大众集团以年销量近50%的平均增幅迅速前进。2012年,大众集团全球销量首度突破900万辆大关,同比增长11.1%至907万辆。这也意味着在随后的6年里,大众只要把增速维持在每年7%左右即可达到千万目标。

从2012年的数据来看,亚太区域、美洲和中东欧推动了大众的销量增长,西欧地区则拉低了欧洲的总体销量。

光是今年5月份,大众集团的全球销量就同比上涨了约7%。但在美国市场,大众品牌6月销量为37万辆,同比下跌32%,上半年累计销量207万辆,同比微跌0.9%。这是大众在美国市场自4月以来的第3个下滑月,而在此前,大众品牌曾在美国连续30个月的同比增长业绩。

为大众销量增长贡献最大的自然是其最大单一市场—中国。大众集团在华销量达到281万辆,同比增长24.5%,占据其全球销量31%市场份额,亚太市场所占全球比重达到34%。今年前5个月,大众在中国共售出128万辆汽车,同比增长18.2%。

尽管大众很有可能在2018年前提前冲击千万销量目标,但目前世界第一大汽车制造商丰田集团2012年全球销量已达到9748万辆,有分析认为丰田很有可能在2014财年(2013年4月至2014年3月)达到1010万辆,仍然领先大众3年,这让后者构想的2018年超越丰田成为第一大汽车制造商成为难题。

同样欲冲击“千万俱乐部”的还有通用汽车及雷诺-日产联盟。尽管雷诺汽车也深陷欧洲车市泥沼中难以自拔,但好在日本还能挽回点局面。雷诺-日产CEO卡洛斯·戈恩日前表示,加上2014年完成收购的伏尔加汽车,雷诺-日产联盟到2016财年(2016年4月至2017年3月)的年销量将达到大约1000万辆。

大众中国掌门人海兹曼曾称:“对集团来说,中国处在中心位置。”只是,前有强敌,后有追兵。中国市场势必成为各大品牌竞争最激烈也是最难攻下之地。而大众能否提前跻身“千万俱乐部”则要看其能否在中国市场上延续销量“神话”了。

中国联通大幅下调国际漫游费

■ 马晓芳 杨一鸣 报道

7月10日,中国联通宣布,从7月10日起下调美国、英国、法国以及港澳台等39个国家和地区的国际漫游资费,平均降幅47%,调整后,用户在美国、韩国和港澳台漫游拨打当地、拨打中国大陆和漫游地接听资费均为0.96元/分钟。

中国联通方面称,这已经是2009年以来第四次大幅下调国际漫游资费,每次降幅均超过50%,2012年,中国联通对出访较多的国家和地区的漫游资费进一步下降,其中,美国、新加坡、马来西亚、菲律宾、俄罗斯、印度尼西亚等地漫游语音资费降幅较大,最高达85%。

一周之前,中国移动刚刚宣布漫游资费下调,新增62个国家和地区推出国际及港澳台漫游1元/2元/3元区资费标准,从而将全球总共242个国家和地区都纳入1元/2元/3元区资费标准。

“中国运营商能大幅下调资费也是中国经济增长以及中国用户国外出访量大幅增加的结果,中国运营商的话语权明显增加。”在之前的中国移动发布会上,中国移动综合部副总经理葛炳伟表示。

海外漫游资费需要运营商与海外运营商一家一家进行谈判,每一家的谈判周期大概为3个月,长的甚至达1年,而全球运营商大约有700家。

上述人士解释说,根据国际运营商的规则,国际漫游的定价权首先是用户拜访地的运营商,也就是说,运营商之间进行国际漫游资费的谈判,一般都是到访地的运营商报自己的来访价格,然后出访地的运营商“最高”在当地资费基础上加15%。

因此,中国手机用户的漫游价格无论是“贵”还是“便宜”,都不是由中国运营商来决定的,而是由到访地的运营商决定;同样的,外国用户到中国的手机漫游资费,是由中国运营商决定。

“在这样的国际漫游资费和结算模式下,用户感受到的国际漫游资费贵,原因是国际运营商向中国运营商的要价太高,如果中国运营商不答应,双方在结算价格上谈不拢,漫游就无法开展。”上述人士称。

“与国际漫游资费同样的道理,去话(从中国打往国外)比来话(从国外打往中国)贵,是因为国外运营商要价太高,中国运营商的成本也就很高。”一位曾参与过中国移动早期与国外运营商谈判的人士告诉记者。

2011年,中国移动成立了专业的“国际公司”专门负责与国外运营商的谈判,加上中国移动手握7亿多手机用户,而且出国量明显激增,中国移动的谈判砝码大增,国际漫游资费终于明显下降,并规划为目前的1元/2元/3元区资费标准。

作为全球最大的移动市场以及拥有全球最多手机用户的运营商,为什么反而在与国际运营商的谈判中处于劣势?

上述人士介绍说,中国运营商与国际运营商谈判下来的价格并不低,但是由于“落地”有竞争,而且竞争很激烈,所以来话价格就始终上不去。国际长途并非采取分成的模式,而是单一结算,因此运营商一般是在保证一定量的去话的基础上,遵循一定的结算价格。

在实际情况中,中国运营商结算的对端往往并不是海外运营商,而是一些专营的国际话务转接商,这部分转接商会租用国际专线,与各个国家的运营商谈好价格,然后依靠中间的利差赚钱。除了这部分转接商之外,还存在大量非法的IP供应商,这也是为什么有些用户在海外可以买到拨打国内非常便宜的IP电话卡,但这类业务一旦被主管单位发现会被取缔,也往往给用户带来很大的损失。

“由于运营商在国际话务的授权机制、精细化管理程度以及对外交流等方面,专业能力与这些转接商相比还有不小差距,所以运营商一般会选择与固定的转接商合作,也正因为合作相对固定,运营商也就很难有谈判的砝码。”上述人士解释说。

今年5月1日,中国电信大幅下调美国、英国、法国等主要热点国家和地区的国际漫游资费,平均降幅超过50%。

今年7月1日,中国移动下调国际漫游资费,其开通国际及港澳台漫游服务的所有242个国家和地区已全部纳入1元/2元/3元区,也就是说,移动客户漫游这些国家和地区,拨打中国大陆和漫游地接听资费,均分为0.99、1.99、2.99元/分钟三档。美国、新加坡、韩国、港澳台等8个热门国家和地区的漫游资费均降至每分钟1元以内。

中国联通宣布下调美国、英国、法国以及港澳台等39个国家和地区的国际漫游资费,平均降幅47%。

在上网流量方面,用户可根据自身需求选择不同类型套餐。中国移动面向日韩、新马泰、港澳台等11个国家和地区推出“88元/天、198元/3天、398元/7天”包天不限量套餐,该套餐适合较高流量的上网一族。而联通在亚太11个主要出访国家和地区的指定运营商网络推出了66元/60MB、在全球36个国家和地区推出了70元/20MB/日套餐产品,同时,移动也在美国、泰国、日本、韩国、英国、法国、澳大利亚、港澳台等63个最热门的出访国家和地区推出了国际及港澳台漫游流量18元/日套餐,累计可使用5MB流量,超出后0.005元/KB,该套餐适合刷微博、看新闻、聊飞信的低流量上网一族。

小米提前掀起价格战

奇瑞押宝艾瑞泽 去QQ化重振市场

■ 刘旭 报道

QQ车型曾经风靡一时,但随着高增长时代的结束,曾经的“野蛮”生长带给奇瑞的阵痛却未结束。

今年1-5月,奇瑞汽车销量下滑35%以上,跌出销量前十位。7月9日,奇瑞汽车在芜湖再次强调“一个奇瑞”的全新品牌概念,同时进行四大产品体系的划分,QQ未来的销量占比将从30%下降到5%-10%,艾瑞泽将成为奇瑞新的销量支撑。

奇瑞汽车面临的问题,是在过去多年粗犷发展中隐藏问题的集中爆发。”行业分析人士告诉记者,奇瑞汽车不是补足短板的问题,而是没有“长板”。

在内忧外患的市场背景下,奇瑞汽车重金打造了新车艾瑞泽7。“从某种程度上,这款车寄托了奇瑞重振市场的希望。”奇瑞汽车相关负责人在接受记者采访时表示。

QQ的成与败

纵观奇瑞汽车当下产品线,几乎没有一款产品可以代表奇瑞品牌的“技术形象”。“时至今日,消费者想到奇瑞,首先映入脑海的仍是QQ。”汽车行业分析人士坦言,这无疑是奇瑞多年来品牌战略的最直接否定。

按照规划,7月26日奇瑞汽车重金打造的“复兴产品”艾瑞泽7将在上海正式上市。据奇瑞汽车介绍,艾瑞泽7完全按照德系标准、采用国际正向研发流程开发。奇瑞汽车副总经理兼汽车工程研究院院长陈安宁告诉记者,艾瑞泽7对奇瑞的意义,不止是一款车型,更是一个平台、一个体系、一套流程。

艾瑞泽7上市的一个重要背景是,奇瑞汽车当下销量堪忧。新QQ上市之

后,市场反响平平。来自全国乘用车联席会的数据显示,5月QQ销量下滑16%,直接导致奇瑞汽车1-5月整体销量下滑35%以上,跌出销量前十位。

据记者了解,艾瑞泽7上市之后,今年月度销量目标锁定5000辆,如果完成这一销量预期,艾瑞泽7将成为QQ和瑞虎之后奇瑞销量最高的车型。

奇瑞汽车销售公司总经理黄华琼在接受记者采访时坦言:“艾瑞泽7正式上市后,不仅将给我们带来销量,更希望带来全新理念、全新标准、全新体系的建立。当然最终(目标)是销量,这个很现实。”

艾瑞泽将占半壁江山

记者获悉,在QQ、风云、瑞虎和艾瑞泽等四大产品体系的梳理完成之后,奇瑞汽车预期,未来艾瑞泽系列占比将达到45%-50%,而QQ系列将从当下超过30%的销量占比下降到5%-10%;风云系列占比20%左右,瑞虎占比25%。

按照这一销量预期,奇瑞汽车的销量和利润,都将押宝2010年开始打造的艾瑞泽系列。据悉,奇瑞将聚焦资源着力打造“一个奇瑞”品牌,通过对现有产品的梳理,由目前20余款产品逐步精减并形成由11-12款产品组成的产品型谱。

未来,QQ系列会承担所有的A00级产品,风云系列产品覆盖从A0级到A级产品;瑞虎系列继续瞄准喜爱SUV车型的用户,上海车展中展出的B5概念车将量产成为瑞虎系列下一款产品;艾瑞泽系列产品覆盖从A0级到B级产品。

“目前,已经明确停掉的就有MI、AI、旗云3等,未来我们会从现有的20多个车型减少到11-12个车型,并根据新的产品规划对现有产品进行升级逐步切换。”奇瑞汽车相关负责人向记者

表示,这是一个持续的过程,切换时间需要2-3年。未来QQ系列会成为奇瑞旗下相对独立的微车系列,类似于Mini之于宝马。

对于本次四大体系的划分,上述奇瑞相关负责人表示,这次的架构体系梳理不像以往直接把现有产品改名字放入到架构体系中,而是会保持现有的产品持续提升和改进,逐步淘汰不符合新架构体系的产品。

营销计划尚不明朗

在品牌回归和产品体系完成后,奇瑞汽车如何将新理念贯穿销售体系中成为最为棘手的问题。上述奇瑞汽车相关负责人告诉记者,接下来奇瑞汽车将展开销售体系的变革。

“目前,奇瑞汽车将进行形象店改造,”黄华琼告诉记者,未来奇瑞汽车将对旗下全部经销商店面进行改造,同时提升服务质量。他还告诉记者,奇瑞在发展过程中采取过很多营销模式,有各种各样的网络,曾经有过一部、二部、三部、四部,后面又有奇瑞、瑞麒。随后奇瑞确定了一个品牌、一个体系,对网络进行重新梳理,这是发展的大方向。

数据显示,目前奇瑞汽车有一级经销商559家,经销商总量超过1500家。“在如此庞大的销售网络中进行市场调整,难度可想而知。”上述奇瑞汽车相关负责人向记者表示。

面对即将上市的艾瑞泽7,奇瑞汽车的计划并不明朗。据了解,为了保证艾瑞泽7的销售体验,奇瑞汽车将按照一定标准考量经销商,达到标准才可销售该车,但是标准制定以及经销商选择并未明确。此外,奇瑞汽车在目标市场选择上,同样并未明确。黄华琼告诉记者,全国市场都是艾瑞泽7的目标市场。